
     

An die/den Vorsitzende/n des Kreistags        06.05.2021 
Darmstadt-Dieburg 
 
Wir bitten um Aufruf des Änderungsantrags zum TOP 6 der Kreistagssitzung, am 10.5.2021, 
Vorlage 0054-2021/DaDi 
 
Geschäftsordnung für den Kreistag des Landkreises Darmstadt-Dieburg 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Geschäftsordnung ist in § 4 wie folgt zu ändern: 

(1) c) ist zu ändern in: Gesundheits- und Präventionsausschuss (GPA) 

als  (1)  e) ist zu ergänzen: Ausschuss für Klimaschutz, Infrastruktur, Mobilität und Umwelt 
(AKIMU) 
 
Begründung: 
Nicht zuletzt durch das aktuelle Urteil des Bundesverfassungsgerichtes sind alle politischen 
Ebenen verpflichtet, dem Klima- und Umweltschutz und damit dem Schutz der Zukunft der 
heutigen Jugend und künftiger Generationen mehr Rechnung zu tragen. Deshalb müssen alle 
politischen Entscheidungen im Landkreis unter dem Aspekt der Klima- und 
Umweltverträglichkeit in öffentlicher Beratung überprüft werden.  
 
Im Zusammenhang mit der aktuellen Corona-Pandemie wird die Wichtigkeit der 
Gesundheitsversorgung und der Prävention besonders deutlich. Um diese für die Zukunft 
sicherzustellen, muss an vielen Themenbereichen politisch angesetzt werden. Diese reichen 
von der Gewinnung von qualifiziertem Personal über Gebäudemanagement und Digitalisierung 
bis hin zur effizienten Prävention. Aktuelle Studien und Erfahrungswerte zeigen enge 
Zusammenhänge zwischen Gesundheit und sozialen Lebensverhältnissen genauso wie zwischen 
Gesundheit und Umweltbelastungen.  
Um diesen politischen Herausforderungen gerecht werden zu können, ist die Bildung eines 
zusätzlichen Ausschusses im Kreistag notwendig. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
__________________                                                      ________________ 
Claudia Schlipf-Traup      Christian Grunwald 
Fraktionsvorsitzende Bündnis 90/Die GRÜNEN  Fraktionsvorsitzender Bü90/Die GRÜNEN 
 
__________________                                                       
Irene Friedrich       
Fraktionsvorsitzende Die LINKE und Klimaliste 
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